



社會福利機構員工會

Social Welfare Organizations Employees Union

致：立法會福利事務委員會主席暨各議員

立法會 CB(2)1850/07-08(01)號文件

本會成立於 2000 年會員大部份來自資助機構的前線基層同工(包括文員、工友、廚師、司機)等職系，亦多為長年資的同工，而本人也在資助機構任職廚師逾 17 年，與界內的同工、會員時有討論、分享膳食的問題，近年我們對膳食質素下降深表關注，亦在不同的場合發表了不少意見，惜未得到社署、機構的關注和改善，今得立法會福利事務委員會的邀請，對上述課題作反映，茲就做成膳食質素下降有以下的分析：

1. 自整筆過撥款推行後，有資助機構對膳食成本、開支作出了不同程度的收緊，更有機構作出了行政指令刪減高成本的食材，將每年的盈餘撥歸中央。
2. 近年通貨膨脹嚴重，其中以食米、油、鮮魚、鮮肉、凍肉等皆有 20%-40% 升幅。
3. 在機構的新理財概念和通脹壓力下，膳食質素已無可避免的在嚴重下降。
4. 為免膳食質素再繼續下降，社署應作出相應的補救措施：
 - a. 監管機構，不可將收得之膳食費的盈餘他用；
 - b. 增加臨時膳食補助金；
 - c. 機構的膳食收支應有高透明度，讓服務使用者得知。

如有疑問請致電

聯絡廖偉盈先生

社會福利機構員工會

副主席 廖偉盈